
Αθήνα, 06/07/2020

Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ : Τoν κ. Υπουργό Εξωτερικών

ΘΕΜΑ: «Εμπόδια  από  το  Αλβανικό  καθεστώς  στους  Βορειοηπειρώτες  να
επισκεφθούν τις πατρογονικές εστίες τους εντός Αλβανικής επικράτειας
με πρόφαση τον κορωνοϊό»

Κύριε Υπουργέ,

Σύμφωνα  με  επώνυμη  καταγγελία  βορειοηπειρώτισσας  συμπολίτη  μας,  στα
ελληνοαλβανικά  σύνορα  οι  Ελληνικές  Αρχές  δεν  επιτρέπουν  στα  ελληνικά
λεωφορεία  που  μεταφέρουν  Βορειοηπειρώτες  προς  τις  εστίες  τους  να  κινηθούν
προς  Β.  Ήπειρο,   ενώ  αντίθετα,  αφήνουν  τα  Ι.Χ.  να  περνούν  τα  σύνορα.  Η
δικαιολογία που προβάλλεταιείναι ότι, υπήρξε κρούσμα κορωνοϊού. 

Κατόπιν  της  ανωτέρω  καταγγελίας,  δημιουργούνται  εύλογες  απορίες  για  τους
λόγους που οδηγούν σε αυτή την ενέργεια, με τους ίδιους τους βορειοηπειρώτες να
κάνουν λόγο για παρεμπόδιση, που έχει ως σκοπό να μείνουν επί μακρόν κλειστά τα
σπίτια των Βορειοηπειρωτών.  Μια τέτοια «τεχνητή» παρεμπόδιση του ιδιοκτήτη-
μέλους  της  Ελληνικής  μειονότητας  να  επισκεφθεί  το  σπίτι  του,  μπορεί  να
διευκολύνει εκ του πονηρού τον χαρακτηρισμό της μακρόχρονης αυτής απουσίας,
ως  «εγκατάλειψη»,  ώστε  να  διευκολυνθεί  η  υφαρπαγή  των  εν  λόγω
«εγκαταλελειμμένων» ιδιοκτησιών από το Αλβανικό καθεστώς και  να απαλειφθεί
ακόμα και καθαυτή η παρουσία εντός της Αλβανίας της «ενοχλητικής» για πολλούς
εντός και εκτός Ελλάδος Ελληνικής μειονότητας.

Να σημειωθεί  ότι,  δεν είναι  λίγες οι  περιπτώσεις,  όπου ομογενείς  μετακινούνται
προς τη Βόρειο Ήπειρο για να εξυπηρετήσουν τους υπέργηρους οικείους τους σε
σοβαρά προβλήματα που αυτοί αντιμετωπίζουν ή για να τους μεταφέρουν φάρμακα
και είδη πρώτης ανάγκης. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

1. Επιβεβαιώνετε την ως άνω καταγγελία;

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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2. Ποιοι λόγοι υπαγορεύουν την απαγόρευση εξόδου προς Αλβανία μόνο των

λεωφορείων, την ίδια στιγμή που τα ΙΧ απολαμβάνουν ελεύθερης διέλευσης;

3. Αν  η  παραπάνω  παρεμπόδισησχετίζεται  με  την  αποφυγή  διάδοσης  του

κορωνοϊού  στην  Αλβανική  Επικράτεια,  γιατί  εμποδίζονται  επιλεκτικά  οι

επιβαίνοντες σε ταξιδιωτικά λεωφορεία βορειοηπειρώτες και δεν ελέγχονται

όλοι ανεξαιρέτως οι διερχόμενοι τα σύνορα;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ




